

多彩志愿花 石鼓遍地开

——新时代文明实践工作石鼓模式

周文源 成俊峰 罗飞虎 程曦
志愿服务，一座城市的温度。
在全国第二批新时代文明实践中心试点县(市、区)之一的衡阳市石鼓区，处处可见志愿者的身影：防疫抗

一线的党员红、交通路口的安全蓝、三下乡现场的医疗白，还有江河田野里的环保绿……
一道道志愿服务身影，如同多彩之花，在石鼓大地遍地绽放。

志愿服务全方位

“尽量不出门、不聚集、少串门，出门必须佩戴好口罩，做好自我防护工作。”临近过年，为全面做好新冠肺炎疫情疫情防控工作，连日来石鼓区潇湘街道里，党员干部和社区志愿者们又纷纷带上小喇叭，走街串巷进行疫情防控宣传。

紧紧依靠群众，全面发动群众。哪里需要帮助，哪里就有新时代文明实践站，就有志愿者热情似火的身影。

近年来，石鼓区高标准高质量构建“实践中心—实践所—实践站—实

践基地”四级文明实践体系，组建起宣传、政法、教育、文旅体、农业农村、扶贫等八大专业志愿服务队。并充分发动群众广泛参与，引导培育近100支群众志愿服务队，建立了横向到边、纵向到底、人人参与的工作格局。

据统计，石鼓区现有注册志愿者5万余人，开展大型志愿服务活动1000余场次。通过领导干部带头服务，部门专家精准服务，所站队伍下沉服务，民间组织爱心服务，志愿“种子”遍地播撒，文明“之花”尽显芳华。



志愿者们捡拾河岸垃圾，保护湘江母亲河。



科技专家服务团下乡解决村民生产难题。



新时代文明实践站“衡阳群众”志愿者为居民及个体户测量体温。



新时代文明实践站为居民开展庭院党课。



石鼓区新时代文明实践中心。

(本文图片由衡阳市石鼓区委宣传部提供)

品牌项目引称赞

日前，石鼓区科技专家服务团来到该区角山镇，现场向菜农们讲授各类蔬菜种植技术，“一对一”解决贫困户生产实际难题，引得群众纷纷点赞。

为更好地服务群众，石鼓区定期开展志愿者培训，不断提升服务群众的能力与水平。该区还以群众个性化需求为导向，策划了一系列志愿服

务项目——
聚焦防疫复工，招募了一批抗疫一线的“宣传员”“代购员”“监督员”；聚焦留守儿童，策划实施“四点半课堂”“牵手、圆梦”“爱心桥”等志愿服务项目；聚焦社区独居老人，发起“预约送餐”“孝心敬老”活动；聚焦文创卫士，实施“帮帮团”“星星之火”“先锋群

众”等品牌志愿活动……

目前，全区针对日常化、个性化、共性化工作，已建立精品项目20余个，涵盖理论宣讲、文化惠民、便民服务、文明时尚、乡村振兴等领域，城乡全覆盖。每一项活动的发起，都针对群众的烦心事、操心事、揪心事而来，引得群众不约而同。

融合阵地激活力

新的时代，赋予“文明”新的底色。为融合阵地激活力，打通联系服务群众“最初一公里”，石鼓区构建了区、镇(街道)、村(社区)三级联动网络，打造了区级中心、镇(街道)所、村(社区)站和企业基地的“四级”服务阵地，打造规范化的新时代文明实践中心及所、站(基地)55个，组建98支理论宣讲、卫生健康、教育助学、文体旅游等专业志愿服务队伍服务群众。

石鼓区还在日常志愿服务之余，全方位、多渠道开展中华经典文化、中华礼仪展示、国学经典吟诵等文化服务志愿活动，让广大群众在新时代文

明实践活动中不断增强参与感、认同感和获得感。

不仅如此，石鼓区还探索“互联网+文明实践”模式，高标准打造了新时代文明实践数字化展厅，在供需对接、志愿服务、实践活动互动等方面，建成了一站式管理的综合平台，实现文明实践活动网上网下同频共振。去年，石鼓区通过“互联网+文明实践”模式，累计开展文明实践活动200余场次，吸引4万余人次参与，惠及群众13万人次。

在新时代文明实践中心建设加快推进下，石鼓区志愿之花满城芬芳。

新工科引领人才成长

——湖南工学院培养卓越工程师侧记

袁勤 聂沛 彭婷

“洪院长，我升职啦！当上我们公司研发部部长啦！”

1月7日，湖南工学院毕业生彭逸婧，兴奋地给母校老师、电气与信息工程学院副院长洪俊打电话报喜。

彭逸婧介绍，从研发部组员到研发部部长，虽然只有一字之差，但公司其他同事往往需要花5年时间才能当上，而她只用了3年就完成了晋升。当被问及快速晋升的秘诀时，彭逸婧说这都多亏了学校的“卓越工程师教育培养计划”。

湖南工学院深化产教融合、校企合作，树立“学生中心、产出导向、持续改进”的工程教育理念，实施“3+1”校企联合培养模式，着力培养新工科应用型卓越人才。2012年，启动了新工科建设(1.0版)，自动化专业获批教育部“卓越工程师教育培养计划”，彭逸婧当时就是自动化专业卓越1201班学生。

与企业招聘需求不匹配，很多毕业生在走上工作岗位时感到课堂上的知识到了企业用不上，而湖南工学院实施的“3+1”校企联合人才培养模式改革则有效破解了这一难题。“3+1”校企联合培养即学生前3年在学校专业导师的指导下，学习专

业基础课程，最后一年在企业导师的指导下，在生产部、工程部、技术部等不同部门岗位轮岗学习，以实际工程项目为切入点，掌握企业产品工艺、生产、技术和管理等知识。

“这样一来学生毕业时，就不再只是拿到驾照却开不好车的新手，而是已经具备了真实职场经验的‘老司机’了。”湖南工学院院长罗建华形象地道出了卓越计划的培养成效。

自动化专业是该校较早获批教育部“卓越工程师教育培养计划”专业之一。近年来，湖南工学院将15个专业纳入这一计划，占其招生专业的三分之一，与近70家企业签订校企战略合作协议，每年开设“宁波爱立德班”、“深圳联德班”等卓越专业班10余个，已培养卓越创新人才7000余人。并推进新工科、新文科建设升级到2.0版。

建筑工程与艺术设计学院和皇朝家私合作开设的“皇朝家私班”，按照家装行业要求培养学生，再送学生到企业进行通岗实习，让学生不仅学习设计，还要融会贯通家装行业策划、设计、生产、营销全过程。

学生去实习，专业课程教师也要跟着去。湖南工学院教务处副处长李天生介绍，让教师进驻企业实习，不仅能及时掌握学生实习情况，还能



将生产前沿知识带回课堂，传授给更多学生，打造更多实践“金课”。

“我们教研室先后共派了6名教师到企业进行为期1年的学习。教师在企业学习期间，根据他们的所看所学，与企业合作完成了全国第一本《全屋定制》教材，预计2021年教材就会投入使用。”建筑工程与艺术设计学院工业设计教研室主任朱永忠说。

深化新工科、新文科建设，引领人才成长。湖南工学院教务处处长何建雄对下一步工作充满信心，“我校将继续推进‘卓越人才培养’，在总结成效基础上，根据区域产业发展，落实产、学、研、用联动，着力增强人才对经济高质量发展的支撑和引领作用，做实做细应用型卓越人才培养工作，全力推动二级学院与行业企业共建现代产业学院。”

“卓越工程师教育培养计划”也带来了该校高质量就业水平。在武书连2019中国大学本科就业质量排行榜中，湖南工学院在全省排名第13位，毕业生5年后平均月薪可达8179元，排在全省第12位。

涟源“十三五”发展成就巡礼之六·危改篇

“七个到位”安居梦圆

龚雅丽 刘松 廖鹤松

“弱汉住宅新心情日新月异，国家领导好政策好千好万好。”这是涟源市三甲乡阳福村危房改造户李长青乔迁新居时贴于门口的对联，表达户主对党和政府的感激之情。自2011年实施农村危房改造以来，涟源共为28708户贫困户解决住房安全保障问题，实现“安居梦”。

为全面做好危房改造工作，涟源严格按照国家、省、委级的统一安排部署，以“七个到位”来层层落实，依法依规依程序实施农村危房改造。2017-2019年连续三年被评为全省农村危房改造工作先进单位。

责任压实到位。为实现“危房不住人、人不住危房”的危改工作目标，涟源市委书记、市长亲自安排、部署，分管副市长每天调度、督促，全市形成“危改办抓协调部署，房产局抓危房鉴定，扶贫、民政等部门确定身份，财政部门保障资金，乡镇负责具体落实”的机制。同时，各乡镇严格落实“一个危改对象由一名党政领导、一名乡(村)

干部、一名帮扶责任人负责”的“三对一”包干负责制，确保所有危改对象如期开工，按期竣工。

程序规范到位。每年年初，涟源根据农村危房改造的相关政策文件，结合该市实际情况，制定农村危房改造实施方案，明确危改工作指导思想、目标任务、补助标准和工作要求，进一步规范“农户自愿申请、村民会议或村民代表会议民主评议、乡(镇)审核、市级审批”的实施程序。

政策宣传到位。涟源利用电视、广播、微信公众号等媒介广泛宣传危房改造的补助对象、补助标准等基本政策，并制作印刷宣传画报、宣传册，编制农村危房改造通用图集，张贴到村、宣传到户，不断提高贫困户对危房改造政策的知晓程度。让贫困户根据实际选择建房方案，避免因超标准建房而加重农户负担。

底子澄清到位。为全面澄清农村危房改造底数，涟源从市扶贫办、市房产局等单位抽调人员开展了全市脱贫攻坚住房保障和危房改造专项行动，通过村摸底排查、镇复核初鉴、市核实鉴

定、疑似漏报再鉴的方式，实行层层负责、户户落实，开展“拉网式”排查摸底，确保符合政策的对象应改尽改。

质量安全监管到位。每年举办1-2期农村建筑工匠培训，所有的危房改造必须由经培训合格的农村建筑工匠或有资质的单位承担施工。同时，制定《农村危房改造质量安全大排查大整改工作方案》，严格执行农村危房改造三次上门(改造前、改造中、改造后)核查，组织技术人员对地基基础和主体结构施工的现场开展质量安全监督检查，发现质量安全问题，督促限期整改到位，确保建房质量。

督促指导到位。涟源成立7个督查指导组，每组包干负责2-3个乡镇危改工作的业务指导、进度督查、质量安全监管和竣工验收等工作。同时，制定《涟源市农村危房改造工作考核奖惩办法》，实行一天一调度、一周一行业扶贫例会、一月一督查考核通报，倒排工期，形成各乡镇党委、政府奋勇争先、力争上游的良好态势。

资金保障到位。涟源严格按照国家、省和娄底市农村危房改造资金管理有关规定，建立健全资金使用管理制度，实行专项管理、专账核算、专款专用。工程经市级验收合格后，补助资金经乡镇申请，市级住建部门复核，由市级财政部门将补助资金直接拨付到农户“一卡通”账户。

中国建设银行股份有限公司湖南省分行与中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司

债权转让通知暨债务催收联合公告

中国建设银行股份有限公司湖南省分行与中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司于2020年12月17日签订《资产转让合同》，中国建设银行股份有限公司湖南省分行将其对本公告附件“公告资产清单”所列借款人及其担保人享有的主债权、担保合同项下的全部权利及相关附属权益，依法转让给中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司。中国建设银行股份有限公司湖南省分行特公告通知各借款人、担保人以及各债权人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的相关承债主体或清算主体。

公告资产清单中所列各借款人、担保人及各债权人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的相关承债主体或清算主体，从公告之日起立即向中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司履行主债权合同、担保合同及相关附属权益文件约定的还本付息义务或相应的担保责任。特此公告

中国建设银行股份有限公司湖南省分行
联系地址：长沙市芙蓉区白沙路2号
联系人：刘女士 联系电话：0731-84419700
中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司
联系地址：湖南省长沙市开福区五一大道976号
联系人：柳女士 联系电话：0731-84845097
2021年1月11日

公告资产清单

| 序号 | 借款人 | 本金 | 利息 | 担保人 | 基准日 |
|----|-----------------|----------------|--------------|--|------------|
| 1 | 湖南紫龙湾温泉度假有限公司 | 81,950,000.00 | 100,388.75 | 湖南紫龙湾温泉度假有限公司、赵万立、赖述冈、徐世玉 | 2020年9月30日 |
| 2 | 湖南派仔食品有限公司 | 79,700,000.00 | 2,108,932.22 | 湖南卓越投资有限公司、宁夏可美生物工程有限公司、周罗明、杨子江、罗建兵、杨振 | 2020年9月30日 |
| 3 | 湖南清泉华美达国际酒店有限公司 | 95,900,000.00 | 1,582,030.33 | 娄底市三江万豪房地产开发有限公司、湖南清泉商贸实业集团有限公司、湖南五江轻化集团有限公司、颜文、刘晓晖 | 2020年9月30日 |
| 4 | 湖南万泉贸易有限公司 | 96,995,859.21 | 1,302,128.99 | 湖南清泉房地产开发有限公司、娄底市三江万豪房地产开发有限公司、湖南清泉商贸实业集团有限公司、颜文、刘晓晖 | 2020年9月30日 |
| 5 | 湖南湘中矿业集团有限公司 | 84,200,000.00 | 109,881.00 | 湖南宇腾有色金属股份有限公司、娄底工程建设有限公司、北京庄胜房地产开发有限公司 | 2020年9月30日 |
| 6 | 湖南三迅新能源科技有限公司 | 69,000,000.00 | 2,426,041.15 | 湖南三迅新能源科技有限公司、深圳市三讯电子有限公司、周文斌、颜青 | 2020年9月30日 |
| 7 | 娄底市清泉贸易有限公司 | 34,950,623.38 | 469,197.56 | 湖南万泉贸易有限公司、颜文、刘晓晖 | 2020年9月30日 |
| 8 | 湖南娄底市华康工贸有限公司 | 5,250,000.00 | 77,265.74 | 湖南娄底市华康工贸有限公司、涟钢福利企业公司 | 2020年9月30日 |
| | 合计 | 547,946,482.59 | 8,175,865.74 | | |

注：1、本公告资产清单列示本金、利息系截至2020年9月30日的贷款本息余额及垫付费用，借款人和担保人应支付给中国华融资产管理股份有限公司湖南省分公司的利息按借款合同、担保合同、法院判决及中国人民银行有关规定计算。
2、本公告资产清单中“担保人”包括保证人、保证人的共同义务人、抵押人、出质人及其继承人等。如各借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格，请相关承债主体、清算主体代为履行还款义务或者承担清算义务。